

# 打卡长沙乡村 领略诗意乡情

## 第二届“忆乡愁、看振兴”梦里乡村看长沙短视频大赛启动 五大主题面向社会广泛征集优秀视频作品

长沙晚报4月14日讯(全媒体记者 祝林灿)14日,第二届“忆乡愁、看振兴”梦里乡村看长沙短视频大赛在望城区乌山贡茶基地启动。来千年陶都,逛宝藏古街;游湖洋梯田,赴山谷溯溪;品清炖黑山羊,尝福临火焙鱼……活动中,来自长沙各区县(市)农业农村局的“推荐官”分别进行采风推荐点、产业资源及区域年度重点活动推介,星级农庄代表与乡村工匠代表纷纷为乡村旅游资源“打call”。

### 重点推广乡村“六好”资源

雨后的乌山贡茶基地,空气格外清新,目之所及一片翠绿,淡淡的茶香萦绕鼻尖,前来采风的自媒体博主和游客络绎不绝,用镜头进行“沉浸式”打卡。

“我们希望通过‘忆乡愁、看振兴’系列赛事,推介好看、好玩、好吃、好住、好搞、好带的乡村‘六好’资源,欢迎全世界的游客都到长沙乡村打卡。”市农业农村局乡村文化与产业融合发展促进处处长李博涵表示,长沙目前正在开展“评选最具长沙特色乡里土菜和农家小吃”“城乡对接·村社互进”等相关活动,不断加快文旅融合发展,赋能乡村振兴。

截至目前,全市共建成美丽宜居村庄1967个、美丽宜居村庄示范片15个,共计评选140家星级农庄。今年还将重点打造5个梦里乡村示范片,有序将宜居宜业和美乡村建设

成果“变现”。

据悉,本次大赛设“游和美乡村”“话乡村人才”“推闲置资源”“品乡村美食”“寻乡村好歌”五大征集主题,面向社会广泛征集优秀视频作品,全面展示长沙乡村美景、优质特色农产品、乡村休闲体验、资源盘活利用等内容。

“通过短视频这种艺术形式,可以将乡愁与乡村振兴完美融合,展现乡村的独特魅力与无限可能,让更多的人看到乡村的美,感受到乡村的魅力。”望城区农业农村局党组成员、副局长李丹介绍,近日,望城作为唯一代表湖南的区县,参加了2024中国美丽乡村休闲旅游行(春季)推介活动;茶亭花海节的游客总量超过了40万人次,接下来还会开展帐篷节、采摘节等系列活动,“希望通过视频推介,有越来越多的人了解和走进长沙乡村,真正让‘美丽资源’蝶变‘美丽经济’。”

### 优秀作品最高可获8000元奖金

据了解,此次大赛奖金丰厚,设优秀账号奖、优秀作品奖及优秀组织奖,将根据网络人气值、专家评审意见等综合评选,最高奖金达8000元。其中,优秀账号奖设一等奖1名、二等奖2名、三等奖5名、优秀奖若干;优秀作品奖设一等奖1名、二等奖2名、三等奖5名、优秀奖若干;最佳网络人气奖6名;优秀组织奖10名,发放奖金、奖牌。



“推荐官”们正在贡茶基地里采摘春茶。长沙晚报全媒体记者 祝林灿 摄

作品征集时间为4月14日至10月7日,各类参赛作品时长要求30秒至10分钟,形式不限,包括但不限于VLOG、短纪录片、访谈等。视频格式以MP4等主流高清通用格式为主。创作者可通过抖音或视频号平台上传作品,带话题#梦里乡村看长沙#并@长沙农业农村,同时关

注“长沙农业农村”抖音号或公众号,私信作者姓名、联系电话、作品链接,即可参与(详情请关注“长沙农业农村”公众号)。

活动由长沙市农业农村局、长沙市委网信办主办,长沙各区县(市)农业农村局、融媒体中心协办,长沙市新媒体协会承办。



### 游玩马栏山 快乐挡不住

雕塑惟妙惟肖,花草春意盎然,游乐设施丰富多彩,孩子们快乐玩耍的身影随处可见……14日下午,长沙天气转晴,众多市民来到马栏山公园游园踏青,享受悠闲的周末时光。

长沙晚报全媒体记者 贺文兵 摄

## 2023年度长沙市餐饮服务食品安全示范店揭晓

## “食”刻把关,11家门店脱颖而出

长沙晚报4月14日讯(全媒体记者 周辉霞)一家能吸引消费者用脚投票的餐馆在哪些方面得踩在消费需求点上?毫无疑问,安全放心是消费者甄别选择的重要准则之一。记者从长沙市食品安全协会了解到,2023年度长沙市餐饮服务食品安全示范店揭晓,湖南徐记酒店管理有限公司沙湾公园店等11家餐饮门店从全市3万多家餐饮机构中脱颖而出,成为标杆。那么,这些餐饮门店在食品安全管理方面究竟作出了怎样的示范?记者实地体验了一番。

冰箱里生熟食是否分开、禽蛋是否在清洁后才存放、退货的食材是否都放在了退货区……湖南徐记酒店管理有限公司沙湾公园店总经理周灿拿着一份食安考核表,对前堂、后厨等各个环节进行检查。“我们这个考核表,一共有57项考核项目,覆盖了门店食品安全管理的各个环节,每天将这些细节落实督促到位,食品安全方面的隐患基本都能被及时发现、消除。”她告诉记者。

门店后厨的一堵白墙上,一个个蓝色的文件夹整齐地悬挂着,“晨检检查情况”“水产供应商台账”“退货管理制度”等各种文件上墙,并有即时的考核登记情况。“这些是我们的食品安全日管控、周排查、月调度制度的各项实施细则,这些细则形成体系,并指导着各个岗位工作人员的日常操作,执行情况的优劣还与绩效挂钩,让食品安全时时刻刻不

能放松的防患意识贯穿工作始终,这是我们成为示范门店、守住食安底线的经验。”周灿说。

多品牌、多门店、集团化发展,许多餐饮品牌采取扩张方式加速发展。这个过程中,食品安全管理机制如何从上至下落实到每个门店?湖南新长福实业有限公司旗下诚兴园店作为示范店,是该品牌旗下11家门店食安管理的一个典范。

走进该门店,记者就看到醒目的大屏上正进行食品安全相关宣传。在仓库里,原材料先进先出,各个操作区醒目的物品标识提示,让工作人员与食品打交道的每一步都有章可循。

该公司食安总监孙芳介绍,强化食品安全管理是新长福坚持的底线和高线。具体如何落实?管理层重视和身体力行是第一。该品牌为保证食安管理工作落地,全面升级集团的食安管理体系,企业负责人常常一大早就带队到各个门店,检查食品安全日清日结、食材储存等规章制度的落实情况。“我们通过一级检查一级、一级管理一级、一级考核一级的管理方法,提升品牌各个门店食品安全管理水平

的有效方式。”孙芳介绍,公司采取食品安全质检结果与门店管理团队绩效挂钩的方式,形成门店及档口之间食安管理质量上的PK,推动每个门店将食品安全作为团队管理的重要内容。

走进黄兴南路步行街,记者同许多外地游客一样,第一眼总被“炊烟小炒黄牛肉”的醒目招牌吸引。作为长沙的网红打卡点、餐饮服务食品安全示范店,该品牌步行街黄兴铜像店在食品安全把关上有什么独到心得?

“我们抓住两个关键,楼面管理和后厨操作。”该品牌食品安全负责人尹万强说。在楼面上,与食品安全有关的宣传标识集中张贴,每个餐桌上还有相关提示,营造了非常好的安全用餐氛围。而后厨操作重点通过三级检查制度,将细化的食品安全管理落实到人,包括环境品质、出品品质等多个方面的细节要求。“我们通过一级检查一级、一级管理一级、一级考核一级的管理方法,提升品牌各个门店食品安全管理水平

的快乐。”该负责人说。

### 2023年度长沙市餐饮服务食品安全示范店

- 湖南徐记酒店管理有限公司 沙湾公园店
- 湖南徐记酒店管理有限公司 万国城店
- 湖南新长福实业有限公司 诚兴园店
- 湖南金拱门食品有限公司 九龙仓餐厅
- 湖南七号湘餐饮管理有限公司 七号菜馆·保利天禧店
- 长沙市费大厨餐饮管理有限公司 喜盈门店
- 湖南筷乐潇湘餐饮管理有限公司 筷乐潇湘金星店
- 长沙市芙蓉区君庭会餐饮管理有限公司 君庭·家生店
- 坛宗餐饮管理有限公司 坛宗剁椒鱼头·步行街黄兴铜像店
- 炊烟餐饮管理有限公司 炊烟小炒黄牛肉·步行街黄兴铜像店
- 长沙五十七度湘餐饮管理有限公司 天然台·1908 财富中心店

## 从“沉睡”的专利中挖出“金矿”

### 中南大学完成1.3万件存量专利盘点入库,一批高价值专利正被盘活

长沙晚报4月14日讯(全媒体记者 徐运源)记者近日从市知识产权局获悉,全市高校和科研机构存量专利盘点工作已完成92.39%,走在全国前列。其中,中南大学率先完成全校1.3万余件专利盘点入库,为加快发展新质生产力、推动高质量发展提供有力支撑。

科技创新绝不仅仅是实验室里的研究,而是必须将科技成果转化为推动经济社会发展的现实动力。然而,因为信息不对称、缺乏中试场景等原因,仍然有大量专利锁在抽屉,没有实现产业化。

为此,去年10月,国家启动专利转化运用专项行动,将“梳理盘活高校和科研机构存量专利”作为首要任务。长沙快速推进全市高校和科研机构存量专利盘活工作,目前盘点任务完成率超过92%。

作为国家知识产权示范高校,中南大学存量专利盘点工作亮眼。“通过‘三方协同’‘责任到人’‘包产到户’工作机制,如期完成全校存量专利盘点目标。”中南大学知识产权中心副主任王海金介绍。

所谓“三方协同”,就是发明人、二级学院、知识产权中心三方联动、层层推进,确保高质高效;“责任到人”“包产

### 上接1版

到户”,则是知识产权中心10多人的技术经理人团队,每人都有负责对接的学院和发明人团队,一个学院的专利盘点入库工作完成,技术经理人对负责学院的专利特点也往往能做到心中有数、了如指掌。

“盘点、边推广、边转化,就在昨天我们还成功转化了一个过亿元的成果。”4月10日,中南大学科技园及知识产权管理办公室主任伍晓赞告诉记者。

原来,该校土木工程学院邓德华教授团队研发出“气凝胶保温材料与相关建材及其制备技术”,解决了当前建筑保温材料无法兼具耐火、防水、轻质保温和高强度的技术难题。然而,“金子”却藏在“深闺”无人识。

在此次盘点工作中,中南大学知识产权中心通过对该专利技术进行分析,找到与之紧密相关的企业。通过对接,学校成功将该项目的1项专利权、1项专利申请权和8项专有技术以专利权转让和技术增资入股的方式,与一家绿色建筑材料有限公司合作开展科技成果转化。其中,1项专利权转让费协商定价1500万元;1项专利申请权和8项专有技术作价8500万元增资至合作公司。

档小区租了套四室一厅,租金3000元左右,性价比不错。

紧张的工作之余,几个人隔三差五会去打场篮球放松。火爆全网的浏阳“全BA”有机融合了美食、烟花等元素,让他们充分感受到这座千年古城浓郁的全民运动氛围与活色生香的烟火气息。

从冰天雪地的东北而来,几个小伙子很享受在浏阳的生活。“不愧是全国五强县,城市现代化,乡村绿富美,宜居宜业,生活成本不高。”吴明阳介绍,他们在长兴湖旁的一个高

创自品牌,走访两月终确定合作厂家

烟花,对于六个东北小伙子来说,原本是在夜空中的浪漫之花。然而,当他们真正深入烟花行业,才发现这个传统产业并不像他们想的那么简单。

“来浏阳之前,我们已经在省外做了三个月的市场调查,了解不同客户群体对烟花产品的喜好,根据市场调研的情况来筹划设计我们要做的产品。”吴明阳介绍,2023年9月,六人来到浏阳开公司,并创办了自己的品牌——帅帅烟花。“整个过程很顺畅,政府窗口办事效率很高,工作人员服务也很热情。”

六个人所学专业不同,有学计算机、财务的,也有学土木、体育的,大家根据各自所长,分别负责统筹、选品、设计、销售等工作。

俗话说,外行看热闹,内行看门道。真正的考验,也是从这个时候开始的。

“走进工厂才发现,大到产品研发,小到外筒纸,都是很有讲究的。”烟花生产的各个环节,专业而具体,刚开始,因为是新人,而且正值烟花厂出货高峰,六个满腔热情的年轻人还碰了不少钉子。

但他们没有气馁。“要想干出点名堂,就必须深入烟花生产一线,了解熟悉每一个流程。”

两个月时间里,他们在浏阳走访了四五十家烟花生产企业,最终确定与文家市一家知名出口烟花厂合作生产,希望以欧美线的品控标准来严把产品质量关。

“我们不想单纯做烟花销售,否则只要在家跟着父辈们经营就可以,没必要千里迢迢来浏阳。”吴明阳表示,对于自己这个外省“花炮二代”来说,既然选择和伙伴们一起来到“烟花之乡”创业,就一定要干一番不一样的事业。

在近千平方米的展厅中,“帅帅烟花”自主开发的上百款创意产品琳琅满目。除了“京城盛焰”“沪上生花”“冰城雪景”等国潮系列,最醒目的一款当然献给浏阳——叫做“湘遇浏阳”。

“我们注册了商标,从内容到包装,都做了不少创新,以此来吸引年轻消费者。”吴明阳介绍,该公司目前推出了一款“一鹿有你”和“福鹿游中国”两类产品,前者注重烟花在两个场景的运用,后者则把中国各大城市的文化、文旅融进产品的包装设计和燃放效果。

几个年轻人的创新已初

见成效。春节前,因为时间短,“帅帅烟花”仅接了百万元订单。今年正月以来,不少客户前来洽谈合作。其目标客户不仅仅在家乡东北,下周,吴明阳将飞往花炮销售大省山东,参加一场烟花订货会。

“相比浏阳其他同行,我们积累不够,但我们最大的优势就是年轻,更懂‘00后’甚至‘10后’。”吴明阳说,在全力促消费、提信心的大环境下,烟花无论是作为传统的情调消费品,还是作为时兴的情绪价值消费品,在未来都会是市场的宠儿。“希望用我们的冲劲和干劲,为浏阳烟花产业注入新活力。”

“外地年轻人弄潮浏阳花炮,这是烟花产业的吸引力,也彰显了浏阳这座城市对于年轻人的吸引力。”共青团浏阳市委相关负责人表示,青年因城市而来,城市因青年而兴,浏阳将继续以青年发展型县域试点为抓手,为青年打造“宜居”“宜业”“宜家”之城,吸引更多青年才俊集聚浏阳。

**同城通** 分类信息 生活资讯全搜索 为您服务全天候

电话: 0731-82205305 Q: 800083498 微信: 长沙同城通

QQ 办理 微信办理 星收银(付款) R430284457, 声明作废

公告类:60元/行 资讯类:50元/行 标题限9字以内(占2行) 正文13字/行 充值加收20% 春彩加收30%

刊登资讯不出门 手机平台服务您

### 公告声明

#### 下列证件声明作废

- 父亲刘绍节与母亲刘会遗夫刘刘晓的长沙市中心医院出生医学证明, 编号: R430284457, 声明作废。
- 父亲陈翔与母亲潘萍萍遗夫陈陈梓涵的冷水江市人民医院出生医学证明, 编号: L430599624, 声明作废。
- 李成发遗失 432322197711201350 号驾驶证, 声明作废。
- 父亲谢松青与母亲李伟仪遗夫谢谢熙的湖南旺旺医院出生医学证明, 编号: L430548049, 声明作废。
- 张新政遗失 430121198907292296 号二代居民身份证, 声明作废。
- 邓德遗失 430124199101130419 号驾驶证, 声明作废。
- 方子儒遗失爱尔眼科医院集团开具的湖南通用机打发票(医疗住院)发票代码: 143002131850, 发票号码: 41244247, 合计金额: 10154.44 元, 声明作废。
- 王桃秀遗失湖南省三真康医院收费发票原件 1 份, 发票号码为 02686582, 金额 59936.63 元, 住院号为 20233359, 声明作废。
- 父亲彭琛与母亲王微遗夫彭彭皓的湖南省妇幼保健院出生医学证明, 编号: R430924079, 声明作废。
- 父亲付建兵与母亲张娜遗夫付付博涛的长沙市望城区乌山街道第二社区卫生服务中心出生医学证明, 编号: R430902342, 声明作废。
- 父亲王健与母亲黄玉芳遗夫王王博涛的贵材中心卫生院出生医学证明, 编号: K430118113, 声明作废。
- 父亲丁兴军与母亲张敏遗夫丁丁熙然宁乡市人民医院出生医学证明, 编号: M430654067, 声明作废。
- 父亲余卓与母亲朱蜜遗夫女儿余欣宇的医院出生医学证明, 编号: K430108388, 声明作废。
- 父亲赵鹏与母亲蒋雯遗夫儿子赵俊麒的长沙市妇幼保健院出生医学证明, 编号: R430916692, 声明作废。